

## O CENTRU ZA OČUVANJE AUTOHTONIH RASA

Centar za očuvanje autohtonih rasa (COAR) je nevladina, naučno-stručna organizacija koja se bavi proučavanjem, zaštitom i očuvanjem različitih autohtonih vrsta i rasa domaćih, gajenih i divljih životinja. Osnovan je januara 2011. godine sa ciljem da kroz informativne, promotivne, edukativne, naučne, stručne i istraživačke projekte i programe populariše i podstiče odgoj i očuvanje različitih autohtonih vrsta i rasa domaćih, gajenih i divljih životinja, i da na taj način doprinese očuvanju ukupnog biodiverziteta i promoviše održivi razvoj prirodnih resursa.

Centar svoj rad obavlja tako što izrađuje, kreira i realizuje različite programe, projekte i studije iz oblasti zaštite, uzgoja, selekcije, reprodukcije, dobrobiti, zdravstvene zaštite i preventive, razvija i primenjuje različite programe profesionalnog usavršavanja za svoje članove, prikuplja i obrađuje naučnu i stručnu literaturu o autohtonim rasama, organizuje, sam ili u zajednici sa drugim organizacijama, naučne i stručne skupove, savetovanja, seminare i druge oblike edukacije. Zatim, vrši naučna i stručna istraživanja, organizuje kurseve, seminare i edukativne programe iz svih oblasti stočarstva, kinologije i lovstva.

U Srbiji Centar realizuje nekoliko projekata. Projekat evidentiranja i revitalizacije rase – srpskog žutog goniča ima za cilj evidentiranje i utvrđivanje veličine populacije ove stare rase goniča na prostoru Srbije. U sklopu projekta vrše se i eksterijerna merenja, a dobijeni podaci upotrebiće se za izradu zootehničke studije, koja bi poslužila za zvaničnu kinološku standardizaciju ove rase. Od aprila meseca 2011. realizuje se projekat izrade detaljne zootehničke studije jugoslovenskog ovčarskog psa, šarplaninca, na teritoriji Republike Srbije. Cilj projekta je utvrđivanje

trenutnih eksterijernih parametara telesne razvijenosti pasa rase jugoslovenski ovčarski pas, šarplaninac, na teritoriji Srbije, kako bi se izradom detaljne zootehničke studije sa 30 eksterijernih parametara stekla kompletna slika i sagledalo trenutno stanje populacije pasa ove rase u Srbiji. Najnoviji projekat koji Centar realizuje je Kinološka akademija. Projekat im za cilj da doprinese podizanju nivoa kinološke kulture, kao i da promoviše vrednosti odgovornog vlasništva i brige o psima kroz različite programe edukacije vlasnika, odgajivača i kinološkog kadra. Centar saraduje sa drugim organizacijama u svetu koje se bave očuvanjem autohtonih rasa domaćih i divljih životinja.

Članovi Centra u saradnji sa Turskim kinološkim savezom su angažovani na sprovođenju programa standardizacije i registracije turskih autohtonih rasa pasa. U tom pogledu realizovan je projekat *Zootehnička analiza dve populacije kangala* u cilju standardizacije kangala kao turske rase pasa. Na osnovu studije izrađen je standard i rasa je priznata u matičnoj zemlji, kao i od strane Britanskog kinološkog saveza.

U saradnji sa bugarskim kinološkim savezom tokom 2012. realizovana su tri projekta za njihove autohtone rase pasa.

U sklopu internet prezentacije centra [www.cepib.org.rs](http://www.cepib.org.rs) možete naći katalog autohtonih rasa domaćih životinja Srbije, elektronsku biblioteku sa preko 90 naučnih radova o autohtonim rasama, kao i naučne radove iz oblasti lovstva i kinologije.

*Darko Drobnjak*  
direktor COAR-a

